



SZOMBATHELYI BENCZÚR GYULA UTCAI ÓVODA

9700 Szombathely, Benczúr Gyula u. 2.

Tel.: (94) 501-280; (94) 501-281;

e-mail: [iker.gabriella@benczur.szombathely.hu](mailto:iker.gabriella@benczur.szombathely.hu)

OM azonosító: 036461

## Gyermekvédelmi beszámoló 2017/2018. tanév

Létszám: év elején: 102 fő

év végén: 105 fő

Tanköteles korú: 39 fő

Iskolát kezd: 27 fő

Óvodában maradó tanköteles: 12 fő

HH: év elején: 0 fő

év végén: 0 fő

HHH: év elején: 2 fő

év végén: 2 fő

Veszélyeztetett: év elején: 2 fő

év végén: 2 fő

Rendszeres gy.v. kedvezményben részesül: év elején: 3 fő

év végén: 2 fő

Tartósan beteg: év elején: 2 fő

év végén: 2 fő + 1 testvér jogán

SNI: év elején: 7 fő

év végén: 7 fő

Jövedelem alapján ingyenesen étkezik:

év elején: 26 fő

év végén: 30 fő

Nagycsaládos: év elején: 17 fő

év végén: 17 fő

Egyedül nevelő szülő, vagy csonka családban él:

év elején: 8 fő

5 elvált szülő gyermeke, 1 félárva, 2 gyermek törvényes gyámja a nagyszülő

év végén: 9 fő

6 elvált szülő gyermeke, 1 félárva, 2 gyermek törvényes gyámja a nagyszülő

### **A gyermek- és ifjúságvédelmi felelős megvalósított feladatai a nevelési év során:**

1. A 39 fő tanköteles gyermek iskolakészültségi szintjének felmérése megtörtént időpontja: 2017. szeptember 29. A szűrés eredményeiről, fejlesztési lehetőségekről, a szakemberek által nyújtott segítség nyújtás módjairól a szülők tájékoztatása fogadóórák keretében valósult meg.
2. A csoportokban az óvodapedagógusok jelzése alapján a veszélyeztetett és hátrányos helyzetű gyermekek kiszűrése, felülvizsgálata, nyilvántartása megtörtént
  - a. Veszélyeztetett gyermekek
  - b. Kiemelt figyelmet érdemlő gyermekek (SNI, HH, HHH, tehetséges gyermek, beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermekek)
  - c. Szociális helyzet (anyagi helyzet)
  - d. Család szerkezetéből adódó hátrány (elvált, válófélben lévő szülők)

2 esetben volt szükség családlátogatásra a veszélyeztető okok feltárása érdekében Az egyik családnál a kisfiútingerszegény környezetben neveli a nagymama, aki kijelölt gyámja a kisgyermeknek, ugyanis a szülei börtönbüntetésüket töltik. A nagymama elmondása szerint lánya várható novemberi szabadulását követően továbbra is ő kíván a gyermekről gondoskodni. Az édesanyával nem szakadt meg a gyermek kapcsolata. Havonta viszi láthatásra a nagymama a börtönbe. Az apa telefonon kommunikál esetenként a gyermekkel.

Érdeklődésünkre az anyagi helyzetük iránt, a nagymama azt a választ adta, hogy a lehetséges támogatásokat megkapják, így a gyermek nevelése anyagi nehézségbe nem ütközik. Bár ő nemrég veszítette el munkáját, de élettársa dolgozik. Azt tapasztaltuk, hogy a család értékrendje kissé eltér az általános társadalmi normától.

A másik esetben halmozottan hátrányos kisfiúnak törvényes gyámja az apai nagyanyja, mivel az édesapa szabadságvesztését tölti, az édesanya nemrég szabadult a börtönből, s azóta ismeretlen helyen tartózkodik. Családlátogatás során ismét tapasztaltuk, hogy az otthonuk tiszta, rendezett, a nagyszülők szeretettel, gondoskodással, de nagy erőfeszítéssel nevelik az unokát.

A kisfiú viselkedését otthon is és az óvodában is motoros nyugtalanság jellemzi. A pedagógiai szakszolgálat véleménye alapján idegrendszeri éretlenség, aktivitás és figyelem zavar áll a viselkedési problémák hátterében. A közös beszélgetés során a kollégákkal arra a következtetésre jutottunk, hogy a mindennapokban kapott 1 éves fejlesztés nem hozta meg a várt eredményt. Célzottabb, még hatékonyabb fejlesztésre lenne szükség, hogy a következő tanévben nagyobb fejlődés történjen a gyermek viselkedésében. A nagymama együttműködést tanúsított a beszélgetések során. A gyermek fejlődése érdekében elhatározta, hogy ismét felkeresi a pedagógiai szakszolgálatot, hogy komplex fejlesztést kérjen a gyermek számára.

Jelenleg albérletben él a kisfiú a nagyszülőkkel. Sajnos a főbérlet jelezte szándékát az ingatlan eladásáról, ezért a nagyszülőknek rövid időn belül új albérletet kell keresniük, mely jelenleg folyamatban van. A nagymama terve szerint, bárhol is találnak albérletet, a kisfiú marad az óvodánkban. Véleményünk szerint ez a gyermek szempontjából a lehetséges legjobb megoldás.

Ezen kiskorú védelembé vételével kapcsolatban 2018. február 2-án hivatalból eljárás indult a gyámhatóságnál, mivel a gyermek egyik csoporttársának szülője feljelentést tett a kisfiú nagyszülőjével szemben.

Az esetmegbeszélő konferencián, (ahol jelen volt az óvodavezető, a gyermekvédelmi felelős, a csoport óvodapedagógusa és a Pálos Károly Család és Gyermekjóléti Központ esetmenedzsere) elhangzott vélemények és tapasztalatok azt bizonyították, hogy a bejelentésben felsorolt problémák nem álltak fenn a családnál, ezért a család és gyermekjóléti központ nem javasolta a kiskorú védelembé vételét.

Egyre gyakoribb a családokban a válás, ami sok esetben ha csak átmenetileg is, de a gyermek fejlődését veszélyeztető körülmény. Ennek megelőzésében, feltárásában és sikeres kezelésében több alkalommal került sor fogadóóra a szülővel egyeztetve.

Az idei évben egy családnál válás történt, mely a család mind két gyermekét megviselte. A gyermekek érdekében beszélgetéseket kezdeményeztünk a szülőkkel külön-külön és ott jelen volt (gyermekvédelmi felelős, óvodapedagógus, szülő) Észrevételekkel, tanácsokkal láttuk el őket. Különösen az édesanyát kértük, hogy minél több időt töltsön a gyermekkel és az együtt töltött idő tartalmas legyen.

3. Ingyenes étkezési díjra, illetve rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak dokumentumainak nyilvántartásba vétele és nyomon követése a törvényi előírásoknak megfelelően az óvodatitkárral összehangolva az év során folyamatos volt.

4. Gyermekvédelmi munka koordinálása, folyamatos kapcsolattartás a kolléganőkkel, tájékoztatás, tájékozódás gyermekvédelmi kérdésekkel kapcsolatban mind intézményi, mind városi szinten megvalósult.
5. A rendszeres óvodába járást folyamatosan figyelemmel kísértük, intézkedésre a hiányzás megszüntetése érdekében nem volt szükség.
6. Szülőkkel rendszeres és bizalomteli kapcsolat kialakítására törekedtünk, a jogszabály adta lehetőségekről megkapták a tájékoztatást. A családi nevelést erősítettük és támogattuk szakmai konzultációkkal, előadásokkal. Fogadóóra, szülői értekezlet, családlátogatás, sok közös program szolgált ehhez keretül. A pedagógusok félévente tájékoztatták őket a gyermekek fejlődéséről, viselkedéséről, ha igényelték és szükséges volt többször is. Azt tapasztaltuk, hogy a szülők egyre nyitottabbak, őszintébbek, szakmai támogatásunkat többnyire elfogadják.
7. A nevelési évben a tehetséggondozást magas szakmai szinten valósítottuk meg (rajz, ének, anyanyelv és mozgás területén)
8. A gyermekvédelmi intézményekkel rendszeres volt a kapcsolattartás, szükség esetén intézkedtünk, kezdeményeztünk, jeleztünk a gyermekek jogos érdekeit mindig szem előtt tartva.
9. SNI gyermekek fejlesztése a fenntartó által biztosított gyógypedagógusok bevonásával valósult meg. / 7 fő/ Fejlődési útjuk során team munkában zajlott a tapasztalatok, fejlesztési lehetőségek megbeszélése, szakmai együttműködés.
10. A kiemelt figyelmet érdemlő gyermek differenciált nevelése, fejlesztése, egyéni fejlesztési tervek kidolgozása, megvalósítása megtörtént.
11. Kihasználtuk az önképzés lehetőségét (interneten szakmai anyagokhoz való hozzáférés) és résztvettünk a szakmaközi műhelyben. A városban működő esélyegyenlőségi munkaközösség által szervezett programokon rendszeresen részt vettünk, ami az idei évben is nagyon hasznosnak bizonyult számunkra.
12. A védőnő ütemezetten, több alkalommal ellenőrizte a hajak tisztaságát, egyetlen esetben sem talált problémát egész évben.

A gyermekvédelmi munkát intézményünkben lelkiismeretesen és nagy empátiával látta el a kolléganő és egy fiatalabb kolléga, aki most tanulja és veszi át ezt a nagy odafigyelést és alázatot igénylő feladatkört.

Szombathely, 2018. június 21.



Iker Gabriella, óvodavezető